

# ПРАВДА ВОСТОКА

11 декабря 2014 года четверг № 237 (27939) Основана 2 апреля 1917 года

## Выборы-2014

В сегодняшнем номере в рамках предвыборной агитации о приоритетах в общественно-политической и судебно-правовой сферах рассказывают представители Демократической партии Узбекистана "Миллий тиклиши" и Народно-демократической партии Узбекистана.

(Читайте на 2-й стр.)

## Узбекистан - Россия: по пути дальнейшего укрепления стратегического партнерства



Как ранее сообщалось, по приглашению Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова Президент Российской Федерации Владимир Путин 10 декабря совершил официальный визит в нашу страну.

После церемонии официальной встречи высокого гостя в резиденции Куксарой главы двух государств провели переговоры в узком формате.

Мы рассматриваем настоящий визит Президента России как востребованное и закономерное продолжение узбекско-российского политического диалога и двусторонних встреч на различных уровнях, как яркое проявление готовности сторон проводить последовательную и планомерную работу для укрепления и углубления двустороннего сотрудничества, - отметил Ислам Каримов.

В свою очередь, Владимир Путин подчеркнул, что Узбекистан - один из приоритетных партнеров Российской Федерации в регионе, поскольку Узбекистан является крупнейшим государством в Центральной Азии.

Было отмечено, что актуальность и необходимость сегодняшних переговоров еще больше возрастает, если

учесть быстро меняющуюся ситуацию в мире, нарастание конфликтов, напряженности и геополитического соперничества на глобальном и региональном уровнях, все большее распространение угроз терроризма, экстремизма и радикализма, которые находят свое прямое или косвенное проявление в Центральноазиатском регионе.

Сотрудничество между Узбекистаном и Россией имеет прочную правовую базу, основывающуюся на подписанном 16 июня 2004 года Договоре о стратегическом партнерстве и Договоре о союзнических отношениях, подписанном 14 ноября 2005 года. Декларация об углублении стратегического партнерства, подписанная 4 июня 2012 года, еще больше расширила масштабы сотрудничества.

Взаимовыгодное партнерство наших государств последовательно развивается во всех сферах. В его расширении важное место за-

нимают межпарламентские связи. Регулярный характер приобретает контакты на межправительственном и межведомственном уровнях.

Между внешнеполитическими ведомствами двух стран ведутся конструктивные консультации.

Стороны последовательно сотрудничают в рамках таких международных структур, как ООН, ШОС, СНГ. Президенты обменялись мнениями по актуальным проблемам регионального и международного характера, в частности, ситуации в Афганистане, а также по вопросам борьбы с терроризмом, экстремизмом, наркобизнесом, организованной преступностью.

Мы уделили особое внимание ситуации, складывающейся в соседнем Афганистане, где вот уже на протяжении 35 лет продолжается братоубийственная война, - сказал Ислам Каримов. - Мы были едины в том, что серьезным испытанием для стран, граничащих с Афганистаном, и дру-

гих близлежащих территорий, станут вывод миротворческих сил АЙСАФ из Афганистана и связанные с ним вызовы и угрозы региональной безопасности и стабильности. Мы согласились, что нашим странам необходимо продолжить совместные упреждающие действия по своевременной нейтрализации этих опасных угроз, созданию атмосферы неприятия терроризма и идеологии экстремизма в любых формах и проявлениях, выявлению и устранению причин и условий их возникновения и распространения.

Президенты продолжили диалог с участием официальных делегаций двух стран. Особое внимание было уделено вопросам дальнейшего развития сотрудничества в торгово-экономической, инвестиционной, финансовой и гуманитарной сферах.

Россия является стабильным и важным торговым партнером Узбекистана, на ее долю приходится пятая часть всего внешнеторгового оборота нашей страны и свыше половины - с государствами СНГ. Объем взаимного товарооборота в 2013 году превысил 7 миллиардов долларов. В Узбекистане функционирует около 900 узбекско-российских совместных предприятий, более 150 из них - полностью с российским капиталом. В нашей стране успешно работают такие транснациональные компании России, как "Вымпелком", МТС и другие. Общий объем российских инвестиций в экономику Узбекистана за последние 15 лет составил 8 миллиардов долларов.

Узбекистан и Россия обладают огромным потенциалом в топливно-энергетической сфере. Это создает широкие возможности для дальнейшего расширения сотрудничества в этом направлении. Российские нефтегазовые компании "Лукойл" и "Газпром" ведут поиск и освоение углеводородных месторождений в нашей стране. Реализуются долгосрочные и взаимовыгодные проекты и в сферах информационно-коммуникационных технологий, производства строительных материалов, сельского хозяйства, здравоохранения, фармацевтики.

В ходе переговоров были обсуждены вопросы дальнейшего расширения и диверсификации товарооборота, развития инвестиционного сотрудничества, укрепления взаимодействия в сфере транспортных и транзитных перевозок. Подчеркива-

лось, что имеется еще немало не полностью используемых возможностей, задействование которых будет способствовать дальнейшему развитию сотрудничества между нашими странами.

Последовательно развивается сотрудничество в культурно-гуманитарной сфере и образовании. В Ташкенте действуют филиалы Московского государственного университета имени М.Ломоносова, Российского экономического университета имени Г.П.Хананова, Российского государственного университета нефти и газа имени И.Губкина.

Стороны обменялись мнениями по вопросам расширения сотрудничества между министерствами и ведомствами, ответственными за сферы науки, образования, спорта и туризма, укрепления связей между научно-исследовательскими учреждениями.

По итогам переговоров был подписан ряд документов, в числе которых межправительственные соглашения об основных направлениях развития и углубления экономического сотрудничества на 2015-2019 годы, об урегулировании взаимных финансовых требований и обязательств.

На встрече с представителями средств массовой информации Ислам Каримов и Владимир Путин отметили, что переговоры прошли в атмосфере открытости и взаимного доверия. Состоялся обмен мнениями по актуальным вопросам региональной безопасности и международного развития. Это позволило оценить текущее состояние двусторонних отношений, наметить перспективные направления дальнейшего расширения двустороннего многопланового сотрудничества.

Было подчеркнуто, что по всем рассмотренным вопросам позиции двух сторон близки или полностью совпадают.

На этом официальный визит Президента Российской Федерации Владимира Путина в Узбекистан был завершен. Нынешняя встреча, ставшая логическим продолжением диалога на высшем уровне, определила важнейшие направления и долгосрочные перспективы укрепления стратегического партнерства наших стран, что служит интересам народов Узбекистана и России.

А. Самадов, М. Маметова, Корр. УзА.

Фото Ф. Курбанбеова (УзА).

## Плоды независимости

## Мир и стабильность - основа движения вперед

■ Центр изучения общественного мнения "Ижтимоий фикр" проводит регулярные социологические опросы, позволяющие понять, как граждане Узбекистана оценивают ход реформ в политической, правовой системе и государственном управлении. Особую актуальность такой анализ обретает в декабре, когда принято подводить итоги года.

Выступая на торжественном собрании, посвященном 22-й годовщине принятия Конституции Республики Узбекистан, глава государства отметил, что основные положения, принципы и цели, заложенные в нашем Основном Законе, явились сутью и содержанием созданной в стране полноценной эффективно действующей законодательной и правовой базы, а также глубоко продуманной долгосрочной программы реформирования, демократизации и либерализации нашего общества, кардинальных структурных преобразований и модернизации страны, признанной сегодня в мире как "узбекская модель" развития.

Положения, заложенные в Конституции, правдиво избранная и глубоко продуманная стратегия достижения поставленных целей определили важнейшие общественно - политические, социально-экономические и гуманитарные реформы в годы независимости.

В этой связи важным событием в жизни Узбекистана стал принятый Законодательной палатой 27 марта 2014 года и одобренный Сенатом Олий Мажлиса 10 апреля Закон "О внесении изменений и дополнений в отдельные статьи Конституции Республики Узбекистан (статьи 32, 78, 93, 98, 103 и 117)". В его основе лежат идеи озвученной главой государства Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

Исследования социологов выявили, что жители страны всецело поддерживают этот документ, направленный на дальнейшую демократизацию государственной власти, обеспечение независимости и равенства законодательной, исполнительной и судебной ветвей, позитивную реализацию принципа "от сильного государства - к сильному гражданскому обществу".

Коренное обновление судебно-правовой системы, либерализация уголовного законодательства, как показали опросы, вызывают широкое одобрение узбекистанцев. 96,4 процента вырали полную поддержку Указа главы государства "Об отмене смертной казни в Республике Узбекистан", вступившего в силу 1 января 2008 года. Положительную оценку соотечественников встретило также введение института "Хабес корпус", обеспечившего передачу судам права выдачи санкций на заключение под стражу лиц, подозреваемых или обвиняемых в совершении преступлений.

Важное значение в поступательном реформировании судебно-правовой системы и совершенствования деятельности судов, по оценке социологических опросов центра, имели принятые указы и распоряжения Президента, направленные на дальнейшее совершенствование деятельности судов, усиление социальной защиты работников судебной системы.

Абсолютное большинство респондентов - 94,8 процента считают, что за годы независимости возросла правовая культура населения страны. По мнению 84,7 процента узбекистанцев, в обществе улучшилось отношение к правам человека, усилились духовные и нравственные ценности и установки.

Заметна важная тенденция: параллельно с позитивными изменениями в общественно-политической и экономической сферах положительные сдвиги наблюдаются в сознании, мышлении и поведении граждан.

Фундаментом всех достижений стало физически здоровое и духовно зрелое современное поколение, самостоятельно мыслящее и интеллектуально развитое. В этой связи объявление Президентом страны 2014-го Годом здорового ребенка и принятие соответствующей государственной программы стало еще одним важным этапом в улучшении физического и духовного здоровья, всесторонней поддержке семей и подрастающего поколения.

Общество полностью поддерживает политику руководства страны, направленную на дальнейшее усиление заботы и внимания женщинам. 92,3 процента опрошенных считают, что за годы независимости в обществе возросло уважение к женщине. Кроме того, 73 процента отмечают повышение роли семьи в формировании здорового подрастающего поколения.

По мнению узбекистанцев, само время подтвердило правильность избранной "узбекской модели" реформирования страны. Жители республики отмечают высокие темпы развития экономики, уровень социальной защиты, обеспечения личной безопасности, доступности образования и медицинского обслуживания, защиту прав и свобод человека, охрану окружающей среды.

95,4 процента узбекистанцев считают, что созданные благоприятные условия для малого бизнеса и частного предпринимательства стали источником не только роста экономики, доходов и занятости населения, но и формирования среднего класса. Абсолютное большинство населения за 23 года независимости значительно улучшило материальное положение, жилищно-бытовые условия, более 86 процентов респондентов отметили, что им и их семьям удалось повысить свой социальный статус, более 70 процентов получили или повысили уровень образования, открыли свой бизнес.

На стабильно высоком уровне остается число ответивших, что в стране созданы необходимые социальные, экономические и правовые условия для решения стоящих перед ними и их семьями вопросов.

Результаты исследований подтверждают, что экономическое и социальное развитие Узбекистана за годы независимости и со дня принятия Конституции страны во многом определяется стабильностью в республике, балансом общественных, международных и индивидуальных интересов. Граждане отчетливо осознают, что для достижения дальнейших результатов решающее значение имеют сохранение международного и гражданского согласия, укрепление атмосферы дружбы и взаимного уважения, добра и милосердия. Более 90 процентов узбекистанцев на протяжении всего периода проведения опросов одним из важнейших достижений независимости считают укрепление в нашей стране мира и стабильности.

Оксана Ведева. (по материалам Центра изучения общественного мнения "Ижтимоий фикр").

## Особый статус сотрудничества

Условия для матерей и новорожденных

Действенная защита прав человека

Посвящено возобновляемой энергетике

На выставке лучшие детские рисунки

→ стр. 3

Школьный спортивный праздник

→ стр. 4

## Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

### Спрос диктует предложение

■ **Продукция швейных и обувных малых предприятий Наманганской области широко известна во всех регионах страны.**

Покупатели из Ташкента, Кашкардинской, Сурхандарьинской, Джизакской областей высоко оценивают качество зимней одежды, изготовленной на наманганских ООО "Ифтихор кийим санаот", "Истиклол", "Люкс плюс сервис" и других. Во втором полугодии каждое из них произвело одежды более чем на два миллиарда сумов.

Залог успеха - модернизация производства. Установленное здесь современное оборудование немецкого производства не только обеспечивает выпуск качественной продукции, но и позволяет работать над расширением модельного ряда. Полученную прибыль предприятия направляют на расширение производ-

ства и создание новых рабочих мест.

Динамичными темпами развивается и обувная промышленность, чья продукция заметно теснит импортную. Высоким качеством отличается обувь ООО "Дамбог", "Мустанг", "Файз". За последние три месяца каждое предприятие произвело товаров на 900 млн сумов. Почти 70 процентов используемого сырья производится в Узбекистане, что сказывается на ценовой доступности.

Ойбек Ортиков. Соб. корр. "Правды Востока". Наманганская область.

### Стекло от... металлургов

■ **Повышенным спросом у потребителей пользуется стеклянная посуда, выпускаемая АО "Узбекский металлургический комбинат".**

Банки объемом один и три литра

изготавливают в специально созданном цехе. В сутки коллектив производит 15 тысяч штук стеклянной тары.

В цехе установлено современное оборудование. Обслуживанием станков наряду с опытными специалистами заняты выпускники профессиональных колледжей.

Уршид Турсунбаева. Ташкентская область.

### Достойный подарок

■ **В дни празднования 22-й годовщины Конституции нашей страны в Республике Каракалпакстан введены в эксплуатацию различные социальные объекты, жилье дома по типовым проектам.**

Современные дома, строящиеся по типовым проектам в отдаленных аулах согласно постановлению Президента страны "О дополнительных мерах по расширению масштабов строительства жилья в сельской местности" от 3 августа 2009 года, способны обеспечить современному уровню инфраструктуры региона, повышению благосостояния населения, развитию современного сервисного обслуживания в сельской местности.

В прошлом году в ходе граждан

аулов Октуба и Жумизбак Кегейлийского района были введены в эксплуатацию 25 современных домов, в нынешнем году построены еще 30.

Бесперебойная поставка строительных материалов на основе договора из города Нукуса, Амударьинского, Чимбайского и Караузского районов обеспечила высокие темпы работ, - говорит заместитель хокима района Парахат Кулимов. - Накануне Дня Конституции в ауле Октуба новоселье справили двадцать семей, в ауле Жумизбак - десять.

А. Артыкбаев. Каракалпакстан.

### Досуг с пользой

■ **Избирательное законодательство и Конституция Республики Узбекистан - такова тематика мероприятий, прошедших в Навоийском государственном горном институте.**

Особый интерес у студентов вызвала беседа на тему "Свободная индустриально-экономическая зона "Навои" - вчера, сегодня и завтра". Ведущие по этому направлению научную работу преподаватели рассказали о реализованных в СИЭЗ за 2008-2014 годы проектах.

Дилфуза Гулямова. Соб. корр. "Правды Востока". Навоийская область.





## На пути к обеспечению устойчивого национального развития и надежной защиты прав и свобод граждан

За годы независимости в стране осуществлены масштабные и глубоко продуманные последовательные реформы по формированию национальной государственности и политической системы, базирующихся на принципах сдержек и противовесов, разделения властей, обеспечения приоритета интересов, прав и свобод человека, а также общепризнанных норм международного права. При этом реформы направлены на достижение основной цели - войти в число современных развитых демократических стран, обеспечить своему народу, будущим поколениям достойный уровень и качество жизни, высокий ав-

торитет в международном сообществе. Демократическая партия Узбекистана "Миллий тикланиш", ставя перед собой целью реализацию идеи национального возрождения, обеспечение устойчивого национального развития, защиту и продвижение национальных интересов во всех сферах политической, социальной, гуманитарной жизни страны, сохранение и приумножение национальных, культурных и духовных ценностей, богатейшего исторического наследия, обычаев и традиций народа Узбекистана, определила для себя ряд приоритетов в общественно-политической и судебно-правовой сферах.

**Абдулах МУМИНОВ,**  
заведующий кафедрой Университета мировой экономики и дипломатии, член ДП "Миллий тикланиш".

- Президент Ислам Каримов на торжественном собрании, посвященном 22-й годовщине принятия Конституции Республики Узбекистан, особо отметил, что никто и никогда не сможет свернуть с избранного пути наш народ, который опирается на испытанные временем вечные ценности, живет с верой в свои силы.

ДП "Миллий тикланиш" придает важное значение сохранению и приумножению богатого наследия, обычаев и традиций нашего народа. Независимость пробила наше национальное самосознание, честь и гордость, чувство собственного достоинства, вернула нам родной язык, нашу религию, ценности и традиции. В результате осуществленных в стране преобразований восстановлена имеющая древние корни национальная государственность, созданы и укреплены политико-правовые, социально-экономические и духовные основы ее возрождения и дальнейшего развития в новых исторических условиях.

Партия, отмечая уверенно пройденный путь и достигнутые результаты, понимает, что мир не стоит на месте, реформирование и демократизация общества, модернизация и обновление страны - это не разовый, одномоментный, а непрерывно продолжающийся процесс. Нам нельзя удовлетворяться достигнутым уровнем, предаваться самоуспокоенности и эйфории, а необходимо идти дальше к новым рубежам, находиться в постоянном поиске и добиваться последовательного продвижения вперед по пути прогресса и обновления.

В общественно-политической сфере ДП "Миллий тикланиш" считает важным утверждение в системе политических отношений приоритета принципа национальной идеологии, нравственных и духовных основ нашего общества.

Партия выступает также за укрепление единства народа, всех граждан Узбекистана независимо от национальности, вероисповедания, социального положения и происхождения. Межнациональная сплоченность граждан Узбекистана, патриотизм, чувство солидарности и ответственности за судьбу страны должны быть результатом укрепления народолюбия, построения демократического государства и сильного гражданского общества, обеспечивающего эффективную защиту интересов народа, сохранение и приумножение духовных ценностей, обычаев и традиций, богатейшего исторического наследия, развитие идеи национального возрождения, прогресс Родины.

**Элдор ТУЯКОВ,**  
главный консультант Исследовательского центра при Верховном суде Республики Узбекистан, член ДП "Миллий тикланиш".

- В проведении общественно-политических реформ важную роль играют органы самоуправления граждан. Именно этот общественный институт наиболее полно отражает культурные, традиционные и национально-духовные ценности народа Узбекистана. Для ДП "Миллий тикланиш" имеет огромное значение дальнейшее совершенствование института махалли, укрепление его организационных и экономических основ, усиление его роли как института гражданского общества, обеспечивающего широкое участие граждан в решении вопросов местного значения, а также в возрождении и приумножении национальных и духовных ценностей, местных обычаев и традиций.

Партия выступает за расширение функций и укрепление материально-технической базы деятельности органов самоуправления граждан, обеспе-

чение их независимости и самостоятельности, эффективности, особенно при решении проблем сохранения и развития национальных прогрессивных обычаев и традиций, профилактики правонарушений.

ДП "Миллий тикланиш" продолжит свою деятельность по усилению роли махалли в формировании в семье атмосферы любви и взаимного уважения, укреплению ее экономических и духовных основ, поддержке молодых семей, охране материнства и детства, созданию необходимых условий для самореализации и облегчения повседневного домашнего труда женщин.

Партия придает важное значение вопросу подготовки кадров, обладающих современными знаниями, самостоятельными мышлением и видением, свободными от всяких догм и стереотипов прошлого, способных взять на себя ответственность за будущее страны. В этом направлении партия будет содействовать принятию мер по совершенствованию нормативно-правовой базы на основе Национальной программы по подготовке кадров, повышению эффективности образования и воспитания с широким внедрением в образовательный процесс современных информационно-коммуникационных технологий, Интернета. При этом партия выступает за недопущение отрицательного, чуждого нашему народу влияния Интернета на сознание молодежи, выработку у нее необходимого иммунитета против пагубного воздействия информационного пространства.

**Акмалижон УМИРЗАКОВ,**  
заведующий кафедрой Ташкентского государственного юридического университета, член ДП "Миллий тикланиш".

- Одним из ключевых приоритетов демократического обновления страны является последовательная демократизация, либерализация судебно-правовой системы, направленная на обеспечение верховенства закона, законности, надежную защиту прав и интересов личности, формирование правового государства и правосознания людей. В Узбекистане проделана масштабная работа по укреплению судебной власти, ее кадрового потенциала, совершенствованию структуры, организационных основ деятельности судов.

Значительно усилены гарантии судебной защиты граждан, реализованы меры по обеспечению ее доступности. Последовательно реализовывается комплекс мер, направленных на обеспечение равенства прокурора и адвоката, самостоятельности на всех стадиях уголовного и гражданского судопроизводства, повышение качества и оперативности осуществления правосудия. Важнейшим направлением развития уголовного политики стали либерализация, гуманизация и декриминализация уголовного и уголовно-процессуального законодательства. Реализован комплекс мер по усилению судебного контроля за соблюдением процессуальных прав граждан на стадии производства дознания и следствия, расширена сфера применения института "Хабес корпус".

ДП "Миллий тикланиш" полностью поддерживает судебно-правовые реформы и выступает за дальнейшее преобразование в этой сфере. Важнейшими приоритетами партия считает внедрение в судопроизводство таких институтов, которые отражают особенности национальных традиций и обычаев народа Узбекистана, свойственных ему таких благородных качеств, как милосердие, прощение, гуманность и толерантность. В связи с этим партия считает необходимым продолжение политики по дальнейшей либерализации и гуманизации уголовного законодательства, декриминализации отдельных составов уголовных деяний, а также внедрение

института примирения в сфере административных правонарушений.

Партия выступает также за продолжение имплементации в национальное законодательство современных институтов уголовного права, широко применяемых в международной практике, в частности дальнейшего расширения видов преступлений, по которым дела могут быть возбуждены только по заявлению потерпевшего.

**Мухтабар ХУСАНОВА,**  
главный научный сотрудник Института мониторинга действующего законодательства при Президенте Республики Узбекистан, член ДП "Миллий тикланиш".

- Партия считает, что поступательное движение общества по пути демократии и успех демократических реформ во многом зависят от уровня правосознания и правовой культуры людей. В связи с этим ДП "Миллий тикланиш" своей основной задачей в судебно-правовой сфере видит достижение у граждан высокой правовой культуры, являющейся основой демократического общества и показателем зрелости правовой системы.

Испокон веков в нашей стране правовая культура считалась неотъемлемой составной частью общей культуры. Исходя из этого, партия стремится за укреплению менталитета народа Узбекистана, которому традиционно присуще уважение к закону, воле государства. Мы убеждены, что каждый житель не только должен знать законы, но и уважать их, оозаннено следовать записанным в них государственным предписаниям, так как уважение к закону является одним из основных требований правового государства, эффективной функционирования политической и правовой системы.

С учетом этого, а также современных политико-правовых реалий партия считает важным принятие системных мер, направленных на кардинальное улучшение правового образования и просвещения в стране, пропаганды правовых знаний в обществе. В рамках этой работы усилия партии будут направлены на повышение в обществе культуры прав человека, уровня доступа населения к юридической информации, совершенствование системы правового обучения и воспитания, развитие юридического образования, внедрение эффективного механизма подготовки, переподготовки и повышения квалификации юридических кадров.

ДП "Миллий тикланиш" придает также важное значение усилению роли институтов гражданского общества, органов самоуправления граждан и СМИ в сфере пропаганды и разъяснения правовых знаний среди населения. Наряду с этим в судебно-правовой сфере партия считает необходимым совершенствование порядка досудебного разрешения споров, в том числе путем использования роли махалли с учетом присущего нашему народу стремления к мирному урегулированию любых конфликтов и поиску компромиссов, а также отсутствия желания вести обременительные судебные тяжбы.

В нынешних условиях важное значение имеет задача взять на себя ответственность за реализацию конкретных жизненных целей и задач, отвечающих интересам населения. В этом смысле обозначенные в Предвыборной платформе нашей партии новые идеи и цели значимы тем, что они созвучны требованиям времени и являются злободневными и актуальными.

Будьте вместе с нами! 21 декабря на выборах в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан и местные Кенгаши народных депутатов призываем вас голосовать за кандидатов от Демократической партии Узбекистана "Миллий тикланиш"!



## Демократические реформы - главный фактор благосостояния страны

В эти дни в стране широко празднуется 22-я годовщина принятия Конституции Республики Узбекистан. Народно-демократическая партия Узбекистана отмечает, что основные положения, принципы и цели, заложенные в нашем Основном Законе, явились сутью и содержанием созданной в стране полноценной эф-

фективно действующей законодательной и правовой базы, а также глубоко продуманной долгосрочной программы реформирования, демократизации и либерализации нашего общества, кардинальных структурных преобразований и модернизации страны, признанной сегодня в мире как "узбекская модель" развития.

**Рустам КАМИЛОВ,**  
заместитель председателя Центрального совета НДПУ, член НДПУ:

- В докладе Президента Ислама Каримова на торжественном собрании, посвященном 22-й годовщине принятия Конституции, среди основных эффективных осуществляемых реформ особый акцент был сделан прежде всего на коренное изменение сознания и мышления людей, их чувства причастности к происходящему вокруг, все большее укрепление уверенности в завтрашнем дне, рост политического уровня и культуры. И в нынешнем процессе предвыборной агитации в ходе встреч кандидатов от нашей партии с представителями электората и избирателями мы становимся тому свидетелями.

Нужно отметить, что на сегодняшний день в нашей стране растет престиж политических партий, укрепляется их роль в социальной жизни. Общество признает работу той партии, которая более эффективно действует во имя защиты интересов своего электората, в решении имеющихся проблем.

В свою очередь подразделениями НДПУ особое внимание уделяется повышению политических и правовых знаний граждан, проведению на высоком уровне агитационно-пропагандистской работы среди электората и избирателей с тем, чтобы они имели свою твердую гражданскую позицию. Ибо НДПУ, признавая эффективность реформ в этом направлении, считает одним из важнейших приоритетов формирования сильного гражданского общества в стране предоставление необходимых условий, позволяющих каждому человеку независимо от социального происхождения, материального положения и места в обществе развивать личные качества и таланты, реализовывать гражданские и общечеловеческие права.

Исходя из этого наша партия поддерживает обеспечение открытости в подготовке и принятии законов и других государственных решений, касающихся социальных интересов и жизненных потребностей населения, прежде всего слоев, нуждающихся в поддержке со стороны государства и общества. Для этого партия в своей Предвыборной платформе выдвигает задачу установления обязательности общественного обсуждения проектов нормативно-правовых документов, касающихся оказания адресной социальной помощи уязвимым слоям населения и других вопросов, затрагивающих социальные интересы граждан.

**Феруза ЭШМАТОВА,**  
доцент кафедры Университета мировой экономики и дипломатии, член НДПУ:

- Демократия воплощает в себе наряду с развитием общества, его политическими, правовыми, духовными и другими особенностями также всеобщее мировоззрение населения, составляющее это общество. Если государство не имеет прочной конституционной основы, зрелого политического режима, конкретных принципов общественного взаимодействия, а его граждане не осознают наряду с защитой прав своих обязанностей перед государством и обществом, задач на пути будущего страны, то демократия не может укорениться как ценность и принцип государственного и общественного управления, что доказано многочисленными примерами из мирового опыта. Полностью осознавая эти аспекты, можно с уверенностью сказать, что реформы, осуществляемые в нашей стране, действительно дают свой положительный результат.

Мы особо подчеркиваем, что новый важный этап демократических реформ в Узбекистане связан с реализацией основных идей и задач, обозначенных в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, выданной главой государства.

В процессе ее практического воплощения до сих пор принято и реализовано 27 законов, десятки нормативно-правовых актов.

В частности, проведена работа по углублению коренных демократических

преобразований на основе принципа разделения властей, являющегося основным условием демократии. В результате в Конституцию внесены поправки и изменения, направленные на оптимизацию распределения полномочий между основными субъектами государственной власти - Президентом страны, парламентом, правительством и судебной властью.

Исходя из подобных преобразований, способствующих построению сильного гражданского общества посредством повышения политической активности граждан и повышению роли политических партий в государственном управлении, наша партия поставила перед собой конкретные задачи, направленные на обеспечение дальнейшей эффективности реформ, полностью отвечающих интересам нашего электората и требованиям избирателей.

В частности, в рамках внедрения информационно-коммуникационных технологий мы будем добиваться организации сети пунктов, обеспечивающих доступ уязвимых слоев общества к Единому порталу интерактивных государственных услуг и другим сетевым ресурсам, предоставляющим возможность ознакомления с текстами законов и нормативно-правовых актов, а также общедоступных решений областных, районных и городских органов государственной власти и управления, касающихся интересов граждан. Мы считаем, что посредством решения этих задач мы обеспечим рост возможности еще более подробного ознакомления представителей нашего электората с информацией, касающейся деятельности органов государственной власти и управления. Также через достижение этой задачи мы будем стремиться выполнить обещания избирателям, направленные на дальнейшую эффективную организацию общественного контроля.

**Дилфуза ИСЛАМОВА,**  
директор школы №228 Учтепинского района, член НДПУ:

- НДПУ ставит перед собой большие и ответственные задачи. В частности, обновленные политические приоритеты партии обозначили перед НДПУ комплекс задач, направленных на поддержку и дальнейшее повышение роли партии в качестве авторитетной политической силы, способной на деле обеспечить выполнение своих обещаний перед обществом и своим электоратом.

В частности, мы будем принимать кардинальные меры по повышению эффективности работы фракции НДПУ в Законодательной палате, продвижению новых законодательных инициатив, ведению равной конкурентной борьбы с другими политическими партиями, представленными в парламенте, дальнейшему расширению участия выборных органов партии в реализации территориальных программ социально-экономического развития, усилению контроля над выполнением государственных органами законодательных актов, важнейших социальных программ, а также активному использованию для этого контрольных функций представительных органов, включая направление депутатских запросов и организацию слушаний.

Параллельно для повышения ответственности исполнительной ветви власти за эффективную реализацию социально-экономической политики партия считает необходимым усиление института парламентского контроля над ее деятельностью, в частности, путем совершенствования процессуальных механизмов одобрения программ деятельности правительства, вновь назначенного парламентом, и последовательного внедрения практики заслушивания Олий Мажлисом Республики Узбекистан годового отчета Кабинета Министров по выполнению этой программы.

**Жамол АЧИЛОВ,**  
заместитель начальника управления Министерства юстиции Республики Узбекистан, член НДПУ:

- Развитие страны и благосостояние населения, его информационно-идео-

логическая безопасность во многом связаны с качеством действующего законодательства и правоприменения. Верховенство закона есть показатель справедливости. НДПУ считает важным вопрос достижения принятия качественных законов во всех сферах, обеспечения верховенства закона. Единообразное применение закона ко всем и защищенность прав и законных интересов каждого гражданина предоставляют условия для реализации принципа социальной справедливости.

В последние годы НДПУ активно продвигает идеи о дальнейшей реализации политики демократизации судебной системы, либерализации уголовных наказаний, а также упрощения ведения уголовных дел.

Действительно, в настоящее время исходя из задач построения правового демократического государства, основанного на сильном гражданском обществе, гуманизация судебно-правовой системы выходит на первый план в качестве одного из актуальнейших вопросов.

Кроме этого, наша партия ставит перед собой задачу расширения возможностей обращения в суды для представителей нашего электората с тем, чтобы они могли защищать свои права, в частности, разработки норм закона, предусматривающих оптимизацию размеров госпошлин, взимаемых при внесении исковых заявлений.

Также наша партия будет работать над совершенствованием процессуальных механизмов установления эффективных отношений между судом и участниками судебного процесса, в частности, внедрения современных методов доведения судебных документов и извещений.

Наша партия считает, что одним из основных критериев эффективности судебной власти является обеспечение качественного выполнения судебных решений, и будет разрабатывать проекты законов, поддерживающих усиление судебного контроля над выполнением этих решений.

Анализ предвыборных платформ других политических партий по судебно-правовой сфере показывает, что они лишены конкретности и системности. К примеру, СДП "Адолат" поднимает важный вопрос об укреплении института адвокатуры. Вместе с тем, эта тема не нашла своего дальнейшего развития, партия по ней не выдвигает ни одного предложения. Учитывая, что СДП "Адолат" в целом приверженец идей о верховенстве закона, правовом государстве и развитии судебно-правовой сферы, партия могла бы разъяснить более подробно свое видение повышения правовой защиты граждан посредством института адвокатуры. Также анализ платформ этой партии по общественно-политической сфере показывает, что СДП "Адолат" чрезмерно сконцентрирована на ужесточении различных видов контроля в общественно-политической жизни. В Предвыборной платформе более десяти раз упоминается об указанных идеях партии, и практически не нашлось места либерализации общественно-политической жизни. Очевидно, усиление контроля и повышение ответственности должностных лиц является важным, однако лишь закручивание гаек без комплексных и параллельных механизмов по либерализации и стимулированию не может принести ожидаемую результативность реформам.

Поэтому мы призываем наших избирателей отдать свои голоса за кандидатов от Народно-демократической партии Узбекистана, которая за прошедший период, эффективно используя предоставленные законодательством полномочия, значительно обогатила свой опыт в решении социально-экономических задач.

Голосуя за наших кандидатов, вы поддержите партию, способную решать конкретные задачи на пути развития независимого Узбекистана и повышения благосостояния народа. Сделанный сегодня правильный выбор обеспечит благосостояние населения, великое будущее наших детей и общества.



Выборы-2014

# Определены списки избирателей

Особая роль в подготовке к предстоящим выборам отведена участковым избирательным комиссиям, являющимся самым близким к избирателям звеном. Все они провели большую работу по составлению списков избирателей и подводят к заключительному этапу избирательной кампании-2014 со стопроцентной готовностью.

Частный предприниматель Мурод Соликов на встрече с кандидатами в депутаты Ташкентского областного Кенгаша народных депутатов пришел вместе с сыновьями - Жасуром и Махмудом. Оба они впервые будут голосовать. Молодые люди с интересом слушали, а Жасур, который уже окончил колледж и работает в цехе по изготовлению оконных и дверных блоков, задал одному из кандидатов вопрос и получил на него исчерпывающий ответ.

Встреча проходила на территории 339-го избирательного участка, расположенного в склоне граждан "Гулистан" Кибрайского района. К проведению выборов здесь готовы. Определены списки избирателей. Имеются информационные стенды, на столах - брошюры с законодательными актами, подшивки газет. Работают факс, компьютер, телефон. В мекендучи - все необходимое для оказания первой медицинской помощи. Подготовлена комната матери и ребенка.

Всего на нашем участке 2157 избирателей, - рассказывает председатель участковой избирательной комиссии Гайрат Ибатов. - Все они намерены воспользоваться своим конституционным правом. С уверенностью утверждаю так потому, что сельчане сейчас активно изучают преобразовательные платформы политических партий, интересуются биографиями кандидатов в депутаты, их мировоззрением, организаторскими качествами. Равнодушных у нас нет.

С недавних пор общеобразовательная школа №13 города Навои стала центром общественной жизни для жителей махаллы "Галаба". Расположившись здесь 9-й избирательный участок демонстрирует образцовую готовность к предстоящим выборам. Работа в самом разгаре: начались встречи кандидатов в депутаты с избирателями. Понимая, насколько важен голос каждого из них, наладен эффективный диалог. К примеру, как не откликнуться на пожелание жителей махаллы благоустроить прилегающие к образовательным учреждениям территории, построить спортивные и детские игровые площадки, еще больше уделять внимание социально уязвимым семьям.

Из пяти тысяч жителей махаллы 2700 обладают избирательным правом. На предстоящих выборах 296 из них будут голосовать впервые. Поэтому особый акцент члены избирательной комиссии делают на разъяснительной работе с молодыми избирателями.

Основная наша задача - организованное и четкое проведение избирательной кампании в строгом соответствии с действующим законодатель-

ством, - говорит председатель участковой избирательной комиссии Нуртжи Ортиков. - Делаем все, чтобы обеспечить максимальную явку избирателей в день выборов. К примеру, уже сейчас продумываем выезд членов комиссии к четырем больным. В распоряжении избирательного участка современная оргтехника, выделен транспорт. Открыт медицинский пункт. Также отдельное помещение отведено для комнаты матери и ребенка, в которой на время голосования избиратели смогут оставить детей под присмотром.

Рассказывая о готовности 160-го избирательного участка Мирабадского района столицы к важному общественно-политическому событию, секретарь Фатима Алимова и член участковой избирательной комиссии Вазира Хасанова показывают стенд со списками избирателей. В них значатся более восьмисот человек, а особой строкой - шестнадцать юношей и девушек, которые в этом году голосуют впервые. Придя ознакомиться со списками, жители махаллы "Мингурик" могут также изучить информацию о кандидатах в депутаты нижней палаты парламента и Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов, положения выборного законодательства, публикации республиканских газет на эту тему или задать интересующие их вопросы.

У многих членов комиссии уже есть опыт участия в избирательной кампании, поэтому каждый этап процесса подготовки к выборам проходит организованно и в установленные сроки, - отмечает председатель участковой избирательной комиссии Камариддин Адилев. - Этому способствуют и отличные организационно-технические условия. Участок расположен в здании филиала МГУ в Ташкенте. Есть современная оргтехника, средства связи. Подготовлены комната матери и ребенка и мекендучи. Оборудовано помещение для голосования, в том числе созданы условия для наблюдателей от других государств и международных организаций, от политических партий, представителей средств массовой информации.

Календарь, установленный на избирательном участке рядом с информационными стендами, показывает, что до выборов осталось десять дней. И к этой финишной прямой участковая избирательная комиссия подходит с четким осознанием возложенных на нее ответственных задач.

**Акимжан Адизов.  
Дилфуза Гулямова.  
Елена Нам.**

За последние два десятилетия сотрудничество Узбекистана и России в сфере энергетики приобрело особый статус. Как правило, сюда вкладывают инвестиции в особо крупных размерах и именно здесь наиболее масштабно процесс обмена опытом как в теоретических вопросах, так и при реализации совместных проектов. Пример столичного узбекско-российского совместного предприятия АО "Узэлектроаппарат-Электроршит" еще раз подтверждает долговечность и эффективность этого направления экономического сотрудничества.

На счету одного из ведущих отечественных производителей электроэнергетического оборудования реализация не одного десятка крупных проектов строительства в части производства и монтажа специальных устройств для электросетей. Внешнее электроснабжение Свободной индустриальной экономической зоны "Навои", повышение энергопроизводительности на Ташкентской ТЭЦ, строительство подстанций и распределительных устройств для терминала "Ташкент-3", электроснабжение горно-ручных объектов - все это лишь малая часть масштабных проектов, в которых используются оборудование СГ.

Будучи полномочным представителем российского ЗАО "ГК "Электроршит" - ТМ Самара" в Центральной Азии, совместное предприятие сформировало внушительный портфель экспортных заказов. Энергооборудование отечественного производства заказывают крупные компании из России, Украины, Беларуси, Казахстана, Кыргызстана, Туркменистана, Азербайджана, Китая, Болгарии и других стран.

# Эффективность сотрудничества



Помимо производства профильной для себя номенклатуры оборудования, которая ежегодно пополняется новыми собственными разработками - от высоковольтных передвижных комплексов трансформаторных подстанций до блочных-модульных заданий, розеток и углов, специально для отечественных заказчиков на СП сформировали объемный комплекс промышленных услуг: гальванопрокрытие, лазерную резку листового металла, полимерную окраску металлоконструкций и другое. Это стало одним из главных элементов рационального использования инвестиционных ресурсов, когда из имеющихся финансовых, технических и кадровых возможностей предприятия стараются извлечь максимальную выгоду.

**Марк Орлов.  
Корр. "Правды Востока".  
Фото Рашида Галиева.**

# Посвящено актуальной теме

В столице прошла международная научно-практическая конференция "Обеспечение надежной защиты прав и интересов человека - важнейшее направление законотворческой и правоприменительной практики". Организаторы - Управление защиты прав человека и юридического обеспечения МВД Республики Узбекистан, Академия МВД в сотрудничестве с Координатором проектов ОБСЕ в Узбекистане.

В мероприятии приняла участие Уполномоченный по правам человека (Омбудсман) С.Рашидова, первый заместитель начальника Академии МВД У.Мухамедов, Координатор проектов ОБСЕ в Узбекистане Дьёрдь Сабо, а также сенаторы и депутаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, представители судебных и правоохранительных органов, национальных институтов по правам человека, неправительственных организаций, высших учебных заведений, научной общественности республики, международные эксперты.

Выступившие специалисты и эксперты отметили, что за годы независимости в нашей стране создана действенная и эффективная система защиты прав человека, которая является залогом дальнейшего углубления демократических преобразований в обществе.

Как подчеркнул начальник Управления защиты прав человека и юридического обеспечения МВД И.Тургунов, в этом направлении с

каждым годом укрепляется сотрудничество с международными организациями. Сегодня осуществляются мероприятия по пяти совместным проектам, в которых принимают участие структурные подразделения министерства. Так, на базе управления и кафедры "Теория и практика прав человека" Академии МВД созданы ресурсные центры по правам человека, которые способствуют повышению знаний по этой теме у сотрудников правоохранительных органов. Подготовлен и опубликован ряд изданий, при содействии Координатора проектов ОБСЕ в Узбекистане проведено около 30 тренингов по международным стандартам в области прав человека, борьбы с преступностью, предупреждения правонарушений.

В своих докладах выступавшие дали подробный анализ нынешнему состоянию и перспективам обеспечения защиты прав и интересов человека, сделав акцент на том, что соответствующие нормы закрепле-

ны в Основном Законе страны. Большой шаг в этом направлении осуществлен в процессе решения задач, обозначенных в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

Большая работа проводится по обучению будущих сотрудников внутренних сил, в том числе в сфере обеспечения прав человека, - отметил начальник кафедры теории и практики прав человека Академии МВД Алимжан Матчанов. - Создана наша кафедра, преподаватели которой обучают курсантов общей теории, а также международному праву по этому направлению. Формирование багажа таких знаний необходимо для правоохранительных органов, чтобы поднять работу на еще более высокий уровень. Проводятся различные тематические мероприятия. Только в этом году состоялись девять конференций, семинаров-тренингов, "круглых столов", на которых представлен большой объем информации.

Участники конференции выработали соответствующие предложения и рекомендации.  
**Камилла Кайсарова.  
Корр. "Правды Востока".**

Человек и природа

# Заинтересовать "зеленой" энергетикой

Государственный комитет по охране природы провел в регионах республики ряд семинаров, посвященных возобновляемой энергетике.

В мероприятии в Фергане приняли участие представители хокимията, территориального комитета по охране природы, фермерских хозяйств и частного сектора, органов самоуправления и журналисты региональных СМИ. Цель встречи - обмен мнениями по экономическим, правовым, социальным аспектам внедрения возобновляемых источников энергии и энергосберегающих технологий, проделанной в этом направлении работе и задачам на перспективу.

Участники отметили, что в нашей стране в годы независимости многое сделано в этом направлении. Стимулом дальнейшего развития стал Указ главы государства "О мерах по дальнейшему развитию альтернативных источников энергии" от 1 марта 2013 года. Этот документ направлен на продолжение исследований в сфере, организации отечественного производства современного оборудования и технологий. В рамках его исполнения Научно-внедренческий центр "Эко-энергия" подписал соглашение о сотрудничестве с Международным институтом солнечной энергии.

Аналогичный семинар в Ургенче собрал представителей широкой общественности и деловых кругов. В Хорезмской области, как и в соседнем Каракалпакстане, вопрос использования "чистой" энергетики в числе приоритетных. Регионы, наиболее пострадавшие в результате высыхания Аральского моря, заинтересованы в дальнейшем динамичном развитии без нанесения вреда окружающей среде. Кроме того, климатические условия здесь очень благоприятны для использования, в частности, солнечной энергии. Научно-внедренческий центр "Эко-энергия" уже реализовал здесь ряд успешных проектов. В частности, в Таштакульском районе Каракалпакстана, Живинском и Гурленском районах Хорезмской области введены в строй экспериментальные модели солнечных панелей, коллекторов, печей, солнечных станций башенного типа.

В ходе встречи специалисты подробно обсудили также вопросы энергоэффективности. Были предоставлены практические примеры, как рациональнее использовать электроэнергию и отопление.

# Соколы встали на крыло

На основе механизмов социального партнерства Республиканская государственная инспекция по охране и рациональному использованию животного и растительного мира (Госбиоконтроль) наладила продуктивное сотрудничество с ООО "Tugan falcone club". Подразделение природоохранного ведомства и инициативные граждане стремятся сохранить популяцию птиц из семейства соколиных.

В республике орнитологи насчитывают восемь видов соколов, пять из которых гнездятся. Три из пяти - балабан, шахин и степная пустельга - внесены в Красную Книгу Узбекистана. В стране приняты меры по их защите - законодательство запрещает отлов, ввоз и вывоз соколов за пределы республики. Государственные службы пресекают нарушения. Так, в конце этого года были изъяты 32 сокола. Специалисты ООО "Tugan falcone club" взялись подлечить ценных птиц перед тем как выпустить их в естественную среду. Соответствующий питомник предоставил Госбиоконтроль.

Когда пришла пора, комиссия в составе коллектива ООО "Tugan falcone club" и специалистов природоохранного ведомства выпустила соколов на волю. Трех балабанов оставили для разведения маточного поголовья. В планах нового питомника - разведение хищных птиц, реабилитация и реинтродукция. Для этого есть все необходимое оборудование и питание, попечные околышаны, в вольерах установлено круглосуточное видеонаблюдение.

# Родной город глазами детей

Ташкентский городской комитет по охране природы и Экологическая издательская компания "Chinor ENK" организовали выставку детского рисунка "Экология родного города".

Вернисаж стал итогом одноименного конкурса, который традиционно проходит в конце года на протяжении последних семи лет. На выставке представлены 50 лучших детских рисунков, в которых отображены основные проблемы окружающей среды и представлены возможные пути их решения. Как отметили выступившие на мероприятии, проведение подобного конкурса очень значимо для экологического воспитания и привлечения внимания к вопросам защиты окружающей среды. Творчество играет важную роль в повышении уровня экологических знаний, способствует воспитанию у детей и молодежи уважительного отношения к природе страны.

В рамках выставки состоялся мастер-класс Народного художника Узбекистана, профессора Алишера Мирзо.

**Ксения Муравьева.**

# Год здорового ребенка

# Статус обязывает



Статус Клиники дружельюбного отношения к ребенку этот центр получил еще в 2002 году. Сегодня в основе его работы - пропаганда грудного вскармливания и безопасного материнства. Специалисты Навоийского областного перинатального центра с особым вниманием относятся к условиям, создаваемым для матерей и новорожденных.

В 2011 году в соответствии с постановлением главы государства "О программе мер по дальнейшему усилению и повышению эффективности проводимой работы по укреплению репродуктивного здоровья населения, рождению здорового ребенка, формированию физически и духовно

развитого поколения на 2009-2013 гг." от 1 июля 2009-го родильный комплекс преобразован в областной перинатальный центр. Он рассчитан на 150 мест, здесь есть необходимое современное оборудование. Благодаря кредитам международных финансовых институтов улучшены его лечебно-диагностические возможности, создана система оказания медицинской помощи беременным женщинам с разными тяжелыми случаями из районной области. Сегодня сохраняются жизни сотням таких пациенток. Для выхаживания малышей образованы отделения заболеваний и реанимации новорожденных. Они оснащены инкубаторами, которые создают оптимальные условия для недоношенных малышей, инфузионными насо-

сами, а также мониторами слежения за жизненно важными функциями организма.

Здесь выхаживают детей, даря им заботу, опытные врачи-неонатологи и медицинские сестры. Медсестре второго акушерского отделения новорожденных центра Турсуне Бозоровой, награжденной орденом "Соғлом авлод учун" II степени, уже и не подсчитать, сколько она приняла малышей за время работы. Будучи выпускницей Бухарского медицинского техникума имени Ибн Сины, 33 года назад выбрала эту профессию, связанную с первыми минутами жизни человека. Сегодня каждого появившегося на свет ребенка она окружает вниманием и заботой. А для их мам Турсуна - главный советчик по уходу за детьми.

Квалификация медицинского персонала, включая медсестер и санитарок областной клиники, поддерживается и развивается благодаря проводимым курсам повышения квалификации на базе Республиканского перинатального центра, а также тренингам. Переходят учебные советы и в медицинскую практику.

На регулярных обходах мы консультируем молодых мам. Учитывая их состояние, общение с медиками больше походит на беседу, в которой специалисты с вниманием относятся к самым разным вопросам пациенток, - говорит акушер-гинеколог Хабиба Хананова. - За последние годы есть ряд изменений, к примеру, в тактике родов. После них малыши находятся с матерями, что способствует укреплению иммунитета и, как следствие, снижается заболеваемость среди новорожденных.

**Дилфуза Гулямова.  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Фото Сергея Никоненко.  
Навоийская область.**

# Усиливается социальное партнерство

Международный неправительственный благотворительный фонд "Соғлом авлод учун" провел "круглый стол", посвященный социальному партнерству государственных и негосударственных организаций в социальной защите инвалидов.

На встрече присутствовали руководители региональных отделений фонда, а также представители министерств и ведомств, фонда "Махалла", ОДМ "Камолот" и Совета Федерации профсоюзных Узбекистана. Участники отметили, что в годы независимости в нашей стране сформирован эффективный механизм помощи инвалидам и другим социально уязвимым слоям населения, благодаря которому свой вклад в этот вопрос вносят и общественные организации, ННО. Кроме того, вопросы поддержки людей с тяжелыми недугами, профилактики и раннее выявление врожденных и наследственных заболеваний находят отражение в ежегодно принимаемых госпрограммах. В частности, Государственная программа "Год здорового ребенка" предусматривала в том числе ряд мер по оздоровлению детей в клиниках и медицинских центрах республики и за рубежом, внедрению высокотехнологичных методов диагностики и лечения заболеваний новорожденных, детей и подростков, укреплению мате-

риально-технической базы детских медико-социальных учреждений, социальной поддержке детей.

В ходе "круглого стола" присутствовавшие обменялись инициативами по реализации мероприятий, запланированных на Год здорового ребенка. Кроме того, участники обсудили план работы на ближайший год. Как было отмечено, объявление главой государства 2015 года Годом внимания и заботы о старшем поколении станет хорошим стимулом для повышения эффективности мероприятий по медико-социальному патронажу, усилению социального партнерства в вопросах поддержки одиноких престарелых, инвалидов и других социально уязвимых категорий граждан.

**Мадина Махмудова.**



Реклама

**КОРХОНА ВА КИЧИК БИЗНЕС СУБЪЕКТЛАРИ РАҲБАРЛАРИ ДИҚҚАТИГА !**  
**НАМАНГАН ВИЛОЯТ ҲОКИМЛИГИНИНГ ЯГОНА БУЮРТМАЧИ ИНЖИНИРИНГ КОМПАНИЯСИ**  
**ҚУЙИДАГИ ИНШОТЛАРГА ТАНЛОВ САВДОЛАРИНИ ЭЪЛОН ҚИЛАДИ**

Т/р	Объектлар номи	Бошланғич нархи ҚҚС билан (сўм)	Бошланғич нархи ҚҚСсиз (сўм)	Бажариш муддати
1	Чортоқ тумани, Чортоқ шаҳридаги марказий шифохона ва поликлиника 340 урин/300 қатновли туман тиббиёт бирлашмасини мукамал қайта қуриш (2-босқич).	7 935 240 684	6 612 700 570	480 кун
2	Чуст тумани, Чуст шаҳри, Н. Тургунов кўчасидаги туман тиббиёт бирлашмасини мукамал қайта қуриш (1-босқич)	3 554 401 082	2 962 000 902	300 кун

Ўтилган маблағни беришга банк кафолатномаси, ишлаб чиқариш базаси, ишлар (хизматлар)ни бажариш учун зарур бўлган меҳнат ресурслари, мутахассисларнинг мавжудлиги, танловдаги иншоотга ўхшаш объектларда ишлаш тажрибасига, етарли касбий, техникавий малакага, молиявий имкониятларга, шартнома тузиш юзасидан фуқаролик муомала ҳуқуқий лаёқат ва ваколатларга эга, тажрибали ва ишончли бўлишлари шарт.

Маҳаллий ва хорижий қурилиш ташкилотлари танлов савдоларида қатнашаётганда танлов тақлифларини баҳолашда маҳаллий талабгорларга қуйидаги нарх кўрсаткичлари ҳисобга олинади. Қатнашчиларнинг тижорат тақлифларини тенг шартларга келтириш мақсадида улар буйича қонун ҳужжатларига мувофиқ импорт қилувчилар қўшимча қиймат солиғидан озод қилинадиган товарлар (ишлар, хизматлар)ни импортга етказиб бериладиган тендер тақлифлари қатнашчиларнинг тендер тақлифларини баҳолашда кўрсатиб ўтилган солиқ суммаси қўшимча равишда ҳисобга олинади.

Савдода қатнашиш ва танлов ҳужжатларига эга бўлиш учун сўронома билан савдо ташкилотчиси Наманган вилоят қурилишда танлов савдолари ва нархларни шақллантириш ҳудудий консалтинг марказига қуйидаги манзил буйича мурожаат қилиш мумкин: Наманган шаҳри, Алишер Навоий кўчаси, 22-уй, Тел.факс (0-369) 227-94-30, 227-91-47.

**Танлов ҳужжатлари битта тўпламининг нархи - 100 000 сўм.**

Тақлифлар (оферталар) савдо ташкилотчиси томонидан юқоридаги манзилда қабул қилинади.

Тақлифлар (оферталар)ни савдо ташкилотчисига тақдим этишнинг охириги муддати - оферталар очилиш кун ва соати.

Тақлифлар матбуотда эълон чоп этилган кундан бошлаб ўттиз кундан кейин, қуйидаги манзилда очилади: Наманган шаҳри, Алишер Навоий кўчаси, 22-уй.

Яблоку негде упасть

Школьный праздник, посвященный Дню Конституции и Году здорового ребенка, как подведение итогов сезона состоялся в детско-юношеской спортивной школе №28 Яшнабадского района Ташкента.



В зале "Олимпия" в жилом массиве "Авиасозлар" на торжественный парад вышли почти все отделения ДЮСШ. Не было только велосипедисток. Но они проводили тренировки на Ахангаранском шоссе под руководством наших известных гонщиков, призеров континентальных первенств Тимура Гумерова и Руслана Федорова. Уважительная причина отсутствия.

Свои команды представили наставники по художественной гимнастике, ушу, акробатике, греко-римской борьбе, дзюдо, таэквондо, тяжелой атлетике, настольному теннису, мини-футболу, пауэрлифтингу, легкой атлетике. Участвовали ребята из школ № 61, 145, 149, 307, на базе которых они занимаются. Приглашены были мальчишки и девчонки районного детского дома "Мехрибонлик", над которыми вот уже многие годы шефствует ДЮСШ, махалли "Наврз", на территории которой находится спортивная школа. Пришли родители, чтобы увидеть, чему научились их дети. Яблоку негде упасть.

Сразу, без проволочки начались турниры. Привычно быстро расстелили маты единоборств. Теннисисты профессионально провели жеребьевку и, разбившись на пары, начали свои баталии. С показательными упражнениями выступили любители ушу - с веерами, шестами, мечами. Красочность подчеркивали яркие шелковые китайские костюмы и мелодии из Поднебесной.

Учениками каждое лето бываем в известной китайской академии "Хэбэин", - рассказывает старший тренер сборной Узбекистана и ДЮСШ Даниил Сафин. - Еще в 2002 году познакомились с мастером Ся Юн Фейем. С тех пор поддерживаем дружеские связи. Он проводит мастер-классы, охотно делится секретами ушу. Костяк национальной сборной составляют именно наши учащиеся. Два моих воспитанника стали призерами первенства Азии - Дмитрий Ким и Еран Миребеков. На завершившемся чемпионате республики сразу десять представителей нашей школы поднялись на разные ступеньки пьедестала почета.

Свои достижения у ведущих тренеров Светланы Резниченко (легкая атлетика), Заремы Хасановой (художественная гимнастика, акробатика), Виктора Цоя (таэквондо), Александра Сухарькова (настольный теннис). Их ученики "зажигали" и в эстафете "Веселые старты". Примечательно, что в этом виде программы праздника победители ребята из подшефного дома "Мехрибонлик". Сказались регулярные совместные тренировки.

Такие состязания организовываем ко всем знаменательным датам, - сообщил методист ДЮСШ №28 Виталий Сидоров. - Особенно насыщенным был календарь в Год здорового ребенка. Разработали целостную программу проведения состязаний. Это не только событие для наших воспитанников, но и смотр достижений их наставников, очередной повод для руководителей школы сделать соответствующие выводы, проанализировать ошибки и промахи. Преследовали и другую цель - эффективно использовать имеющуюся спортивную базу. Пропускная способность нашего зала - 320 учеников, а регулярно занимаются более четырехсот.

Виталий Сидоров подчеркнул, что большая соревновательная практика позволяет ребятам быстрее адаптироваться как на городских, так и республиканских первенствах. Если в прошлом сезоне только пять воспитанников стали победителями и призерами Узбекистана, то ныне - свыше двадцати. Особое внимание - олимпийским видам спорта, входящим в программу школьных игр "Умид ниҳоллари". Заметного прогресса добились дзюдоисты. В городском первенстве были в общем зачете девятыми, теперь стали пятыми. И потенциал еще далеко не исчерпан. Повышенные амбиции у любителей шанги. Наверняка, в городскую сборную войдут и тяжелоатлеты, чтобы достойно представить столицу в следующем году на "Умид ниҳоллари" в Ургенче.

Примечательно, что такие же состязания под патронажем городского управления по делам культуры и спорта, но уже среди воспитанников специальных школ-интернатов, прошли в начале декабря во всех районах столицы. В них приняли участие более двух тысяч мальчишек и девчонок с ограниченными возможностями.

**Тимур Низаев.**  
Обозреватель "Правды Востока".  
Фото Рашида Галиева.

Репортаж

**ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЯВЛЯЕТ**  
**ТЕНДЕР НА ПОСТАВКУ ПРОДУКЦИИ**

В тендере могут участвовать иностранные и отечественные поставщики, являющиеся производителями или поставщиками закупаемой продукции и имеющие опыт поставки аналогичных предметов тендера, товаров в соответствующих объемах. Участие в тендере субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства приветствуется.

I. Адрес рабочего органа тендерной комиссии:  
 Узбекистан, 100084, г. Ташкент, ул. Арифова, 17. Телефоны/факс: (+998 71) 230-41-82, 235-22-50.  
 Веб-сайт: www.udz.uz E-mail: 1upr@udz.uz

II. Предмет тендера:

Предмет тендера	Ед. изм.	Кол-во	Максимальная закупочная цена за ед.изм.	
			Долл.США	Сум
<b>Лот № 1 - Крупа рисовая</b>				
Крупа рисовая 1 сорта, ГОСТ 6292-93 (или аналогичный)	т	1 000,0	994,33	4 833 333,33
<b>Лот № 2 - Сталь листовая</b>				
Сталь тонколистовая 3мм, 1 250x2 500, г/к, ВСтЗсп5, ГОСТ 16523, 19903	т	210,0	700,00	2 138 752,00
Сталь толстолистовая 4мм, 1 500x6 000, г/к, ВСтЗсп5, ГОСТ 16523, 19903	т	400,0	700,00	2 138 752,00

Предложения на поставку товаров по импорту представляются только на весь объем лота. Предложения на поставку товаров отечественными поставщиками представляются в пределах следующих объемов:  
 - по лоту № 1 - не менее 100 тонн местного производства и не менее вагонной нормы импортного производства;  
 - по лоту № 2 - не менее вагонной нормы.

III. Последний срок представления образцов по лоту № 1 - 25 декабря 2014 года.  
 IV. Последний срок представления документов квалификационного отбора претендентов для участия в тендере - 4 января 2015 года.  
 V. Величина задатка для участия в тендере - 1% от максимальной стоимости заявленного к поставке тендерного объема по лоту в валюте предложения.  
 VI. Условия поставки - согласно INCOTERMS -2010:  
 лот № 1 - СІР - ж.д. ст. Ташкент-Товарная, код станции 722400, код ветки 1060 (Республика Узбекистан), для отечественных поставщиков склад грузополучателя в г. Ташкенте.  
 лот № 2 - СІР - ж.д. ст. Булунгур, код станции 727508 (Республика Узбекистан).  
 VII. Условия оплаты для иностранных поставщиков - безотзывный, документарный, неподтвержденный, делимый аккредитив, для отечественных поставщиков - на условиях 15-процентной предоплаты в национальной валюте.  
 VIII. Сроки поставки - до 31 марта 2015 года.  
 IX. Стоимость тендерной документации:  
 Лот № 1 - 150 долларов США;  
 Лот № 2 - 400 долларов США;  
 Для отечественных поставщиков оплата производится в национальной валюте по курсу ЦБ РУз на день оплаты. Банковские реквизиты для оплаты тендерных документов:

Узкомгосрезерв:  
 валютный счет - 20203840300101000001;  
 расчетный счет - 20203000600101000002;

АИТБ «ИПОТЕКА БАНК» Мехнатского филиала г.Ташкента: МФО 00423, ОКОНХ 97300 ИНН 201059473

X. Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции.  
 XI. Последний срок приема тендерных предложений - 18.00 (время ташкентское) 9 января 2015 года.

**НАЦИОНАЛЬНАЯ ХОЛДИНГОВАЯ КОМПАНИЯ**  
**«УЗБЕКНЕФТЕГАЗ»**  
**АКЦИОНЕРНАЯ КОМПАНИЯ**  
**«УЗБЕКНЕФТЕГАЗДОБЫЧА»**  
**УДП «ШУРТАНСКИЙ**  
**ГАЗОХИМИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС»**

**ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕР №19/14**

№ лота	Наименование	Количество
Лот № 1	Активированный уголь для аминовой очистки природного газа от кислых компонентов	103,72 м³

Срок приема тендерных пакетов - в течение 30 дней со дня опубликования объявления.

На условиях поставки - DAP ст. Кенгсой.  
 Условия оплаты - 100-процентный аккредитив.  
 Максимальная цена на продукт - 2338 долларов США за м³.

Документы можно приобрести по адресу:  
 УДП «Шуртанский газохимический комплекс». Узбекистан, 180300, Кашкадарьинская область, Гузарский район, поселок Шуртан.  
 Телефон/факс (+998 75) 552-40-22.  
 Эл. почта: shamsiev@sgcc.uz, tender\_n@sgcc.uz, import9@sgcc.uz  
 Web-site: www.sgcc.uz www.tenderweek.com

**ОБЪЯВЛЕНИЕ О ТЕНДЕРЕ # RFQ/045/14**

Представительство Программы развития ООН в Узбекистане (проект №00070640 «Повышение энергоэффективности объектов социального назначения в Узбекистане») просит вас принять участие в тендере на строительство демонстрационной комнаты (шоу-рума) размером 27 м² (3м x 3м x 3м) для повышения информированности о способах повышения энергоэффективности в зданиях.

**Последний срок подачи предложений - 18.00 (время ташкентское) 22 декабря 2014 года.**

Более детальная информация представлена на сайте <http://www.undp.org/content/uzbekistan/en/home/operations/procurement/Constructionofshowroom.html>

**ПРОГНОЗ ПОГОДЫ**

на 11-12 декабря

По территории республики - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 3-8 мороза, днем - 4-6 тепла.

12 декабря - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 4-6 мороза, днем - 4-6 тепла.

Узгидромет.

**Реклама в «ПВ»**  
 Залог вашего УСПЕХА!

Комп. 444

Коллектив филиала АО "O'ZBEKISTON POCHTASI" "TOSHKENT POCHTAMTI" выражает искреннее соболезнование директору Ю.М. Мирсоатову в связи с кончиной матери Ёдгор хожи-она.

**XALQ BANKI**

**ОМАД КУЛГАНДА**

**Эти призы ждут Вас!**

Хотите, чтобы удача улыбнулась Вам?

Приобретайте тиражную денежно-вещную лотерею "Омад кулганда" Народного банка. Стоимость 1 лотерейного билета - 2000 сумов. В лотерее разыгрываются 269 160 денежно-вещных призов, в том числе 16 автомобилей, произведенных в Узбекистане: 4 - "Малибу", 4 - "Ласетти-2", 4 - "Кобальт" и 4 - "Спарк", а также выигрыши по 25 000 000 сумов, 10 000 000 сумов, 5 000 000 сумов и другие денежные призы. Лотерейные билеты реализуются во всех филиалах и отделениях Народного банка, а также через общественных распространителей. Пусть удача улыбнется Вам!

**РОЗЫГРЫШ ПРИЗОВ СОСТОИТСЯ 10 ФЕВРАЛЯ 2015 ГОДА В ГОРОДЕ ХИВЕ. Услуги лицензированы.**

Реализация лотерейных билетов лицам, не достигшим совершеннолетия, запрещена.